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关于建立健全发展党员工作六项制度的意见
各省辖市委组织部，省委省级机关工委，省委教育工委，省国资委党委，省各直属单位党委：
为切实保证新发展党员质量，保持党员队伍的先进性纯洁性，依据党章和《中共中央办公厅印发<关于加强新形势下发展党员和党员管理工作的意见>的通知》(中办发〔2013〕4号)等有关文件，按照控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用的总要求，结合我省实际，现就建立健全发展党员工作六项制度提出如下意见。
一、计划申报审批制度。年底，对下年度发展党员计划数实行自下而上逐级申报、自上而下逐级审批下达。省委组织部根据中组部的指导意见和各省辖市、省直有关工委申报的发展党员计划数，按照积极稳妥、统筹规划、突出重点、优化提升的原则，结合经济社会发展要求和党员队伍建设需要，制定下达全省年度发展党员指导性计划。各省辖市、省直有关工委根据省委组织部下达的计划，结合自身实际，科学制定本地区本系统年度发展党员计划，报省委组织部审批后，认真组织实施，实际发展党员数原则上不能突破计划数。
二、三投票三公示一答辩制度。在各地区各领域全面推广大学生党员发展三投票三公示一答辩的做法，发展党员要做到推优投票、发展预备党员投票、预备党员转正投票，推优公示、发展公示、转正公示，在接收预备党员或预备党员转正时召开答辩会，根据情况随机确定部分发展对象或预备期满的党员参加答辩，未参加答辩的应列席旁听。各地和省直有关工委要参照《关于印发<江苏省大学生党员发展工作三投票三公示一答辩实施办法>的通知》(苏组通〔2012〕54号),结合自身实际，制定其他领域发展党员三投票三公示一答辩的具体实施办法。
三、资格审核制度。坚持党的知识测试。党员入党前要经过测试，重点测试党的基本理论和基本知识、党的路线方针政策和形势任务以及社会主义核心价值体系等方面的内容，测试成绩不合格的，不得列为发展对象。坚持政治审查考察。必须对发展对象进行政治审查，完善和严格执行政审工作操作规程，凡没有通过政治审查的，一律不能发展入党。对发展对象的条件、培养教育情况和入党手续进行全面审查，对其入党动机、理想信念、现实表现、群众反映和关键时刻表现进行深入考察，还可根据需要听取执纪执法等相关部门的意见，防止带病入党。
四、全程记实制度。在发展党员过程中，坚持谁主办、谁记录，谁负责、谁签字的原则，按照一人一档、一事一记、一步一审的规范要求，对发展党员工作每个阶段、每个环节的情况进行详细记载，实行全程记实。规范档案收集登记、管理归档、保管保密、调档查阅等流程，健全发展党员工作全程记实档案。基层党组织要妥善保管党员档案，并按有关规定做好移交工作。
五、质量评估制度。各级党(工)委年底对本地区本系统发展党员工作进行全面自查，形成自查报告，报上级党委组织部门。
各级组织部门要采取定期检查、随机抽查、满意度测评等方式，对基层党组织发展党员工作进行质量评估，采取适当形式予以通报。注重质量评估结果运用，对质量评估结果较差的，进行逐一反馈，督促其认真分析查找发展党员工作中存在的突出问题，及时进行整改。上一级党委组织部门可派人列席基层党组织发展党员工作会议，加强督查指导。
六、责任追究制度。严肃发展党员工作纪律，对不坚持标准、不履行程序和培养考察失职、审查把关不严的党组织及其负责人、直接责任人要进行批评教育，情节严重的给予纪律处分，并进行相应的组织处置。对采取弄虚作假或者其他手段把不符合党员条件的人发展为党员的，或者为非党员出具党员身份证明的，追究违规经办者、相关责任人的责任。 对违反党章和有关规定发展党员的典型案例及时进行查处和通报，对违反规定吸收入党的，一律不予承认，切实维护发展党员工作的严肃性。
各地各单位要根据本意见精神，结合工作实际，制定具体实施办法，并在实践中不断探索完善。

