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关于印发《组织员工作制度》的通知

各党总支：

现将《组织员工作制度》印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。

各党总支于5月2日前将本党总支组织员名单报党委组织部。

中共江苏广播电视大学委员会

中共江苏城市职业学院委员会
二○一二年四月二十日
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  江苏广播电视大学党委办公室

江苏城市职业学院党委办公室        2012年4月20日印发
共印65份
江苏广播电视大学  江苏城市职业学院

组织员工作制度

为更好地适应新形势下发展党员工作的需要，保证发展党员的质量，加大党员发展工作的力度，根据上级有关文件精神，结合我校工作实际，特制定本制度。

    一、组织员的设置

    （一）各系（部）党总支根据学生规模和教职工人数选配1－2名组织员，机关党总支可选配1名组织员。

    （二）组织员队伍实行专、兼职相结合，以兼职为主。兼职组织员人选由各党总支在党员干部、党员教师中推荐，报校党委组织部考核后聘任。兼职组织员每届任期两年。专职组织员根据学校关于干部选拔任用管理工作的有关规定选拔和任用。

    二、组织员的条件

    （一）认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想，学习邓小平理论和“三个代表”重要思想，具有共产主义的理想信念，认真贯彻执行党的各项路线、方针、政策，在政治上与党中央保持一致。

    （二）熟悉党的基本知识，3年以上党龄，有一定的党务工作经验。

    （三）工作认真负责，能坚持原则，党性和组织纪律性强，作风正派。

    （四）身体健康，能正常开展工作。

三、组织员的工作职责

    组织员的主要工作是：在所在党总支的领导下，协助抓好发展党员工作的“三个环节”（即对入党积极分子的培养教育；吸收预备党员；对预备党员的教育、考察和转正工作），在发展党员工作中发挥参谋、督促、检查的作用。

    （一）宣传党的路线、方针、政策和有关党建工作的文件精神，提高党外群众对党的认识，不断扩大入党积极分子队伍。充分利用新生入学教育，提高新生的思想政治觉悟和对党的认识，引导新生积极递交入党申请书。

    （二）协助和指导基层党组织开展对入党积极分子的教育培养工作。定期与入党积极分子联系，了解其思想、工作、学习等情况，考察其对党的认识和入党动机，并通过谈话、组织开展活动、推荐参加党校学习对其进行教育培养。参与制定党员发展计划，提出建议，当好参谋，督促检查计划落实情况。

（三）审阅发展材料，对材料的完整性和规范性负责。对材料不全或材料不规范的，要求相关党支部补充或规范材料；对情况不清楚、发展有争议的，责成有关同志进行调查，必要时组织员也可去进行调查。

（四）督促落实在发展党员工作中实行公示制，对吸收预备党员和预备党员转正按有关要求进行公示。

    （五）协助所在党总支或代表上级党组织同发展对象谈话。

    （六）参加发展党员的预审会、党员发展大会、预备党员转正会，介绍或补充介绍对象的情况。

（七）协助和指导党总支开展对党员的教育管理工作。

    （八）对发展党员工作提出意见和建议。

    四、组织员的管理

    （一）组织员在所在党总支领导下开展工作，受党委组织部和所在党总支双重管理。

    （二）专职组织员由学校按照干部管理有关规定明确相应的职级待遇；兼职组织员根据工作情况给予一定的经济补贴。

    （三）组织员所在党总支要加强对党员发展工作的领导，定期向组织员布置工作和检查工作完成情况，认真听取组织员对发展党员工作的意见和建议。组织员要积极主动与所在党总支配合，当好参谋和助手，认真负责地履行组织员的工作职责。

（四）党委组织部根据组织员工作情况进行考核，适时确定一定比例的优秀组织员予以表彰；对在聘期不能履行职责的，组织部将适时予以解聘。

五、本制度由党委组织部负责解释。

六、本制度自发文之日起实施。
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